



# @palepse\_to! #2

εφημερίδα της επιτροπής ανέργων & εργαζομένων στα προγράμματα απασχόλησης Πάτρας

## Εμείς είμαστε πάλι...

Τον προηγούμενο μήνα βγήκαμε από τα σπίτια μας, χάσαμε και κανά δυο επεισόδια Κλεμμένα όνειρα και voice και με το πρώτο φύλλο του @palepse\_to οργώσαμε όλη την Πάτρα. Δουλειά δεν είχαμε δουλειά βρήκαμε (λέμε τώρα)! Βρήκαμε και άλλους σαν και εμάς και διαπιστώσαμε ότι και εσείς μας ψάχνατε.

Περάσαμε από γειτονιές, χώρους άθλησης και αναψυχής, μαγαζιά, χώρους δουλειάς! Πανικός έγινε... η εφημερίδα πήγαινε από χέρι σε χέρι ώσπου... τελείωσαν τα χέρια!!! Όχι καλέ... τα έντυπα τελείωσαν για αυτό το @palepse\_to #2 τυπώθηκε διπλάσιες φορές. Βέβαια για να πούμε και την αλήθεια υπήρχαν κάποιοι καλοθελητές που αντέδρασαν με την παρουσία μας. Κάτι τύποι, εργοδότες λέγονται, (τυχαίο δεν νομίζω!) Εμείς δε το βάλαμε κάτω! Όχι απλά δεν σταματήσαμε αλλά πεισλώσαμε και μιλήσαμε με περισσότερο κόσμο. Μάλιστα για να μην μας λέτε και ξενέρωτους το διασκεδάζουμε κιόλας. Στο στέκι μας παίζουμε πινγκ πονγκ, κάνουμε γυμναστική, προβάλλουμε ταινίες, παρακολουθούμε αγώνες κλπ

Έτσι πήραμε κουράγιο και συνεχίζουμε με δύναμη για το δεύτερο φύλλο μας. Θα τα ξαναπούμε ξέρεις που! Δεν ξέρεις; Μα την 1η Μάη στην Απεργία στην πλατεία Γεωργίου, θα είμαστε όλοι εκεί με το δικό μας πανό! Α και προσοχή! Κυκλοφορεί μια φήμη: ότι σε δύο μήνες δεν θα υπάρχει άνεργος. Έτσι λένε τα ΜΜΕ και η κυβέρνηση. Κρυφτείτε θα μας φάνε!

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Voucher

## Ευγενική χορηγία τσάμπα εργαζομένων σε επιχειρήσεις



**Π**ολύς λόγος για τα προγράμματα Voucher γίνεται εδώ και καιρό, ας δούμε όμως τι είναι στην πραγματικότητα!

Μιλάμε για την περιβόητη **“Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας”** που περιλαμβάνει και γρήγορη έξοδο από την αγορά εργασίας! Διάρκει μόλις 5 μήνες και η πλειοψηφία των νέων δεν παραμένει στη δουλειά μετά την λήξη του προγράμματος και οδηγούνται πάλι στην ανεργία. Βέβαια αν είναι τυχεροί θα ξαναπροσληφθούν σε ένα άλλο πρόγραμμα μετά από ένα χρόνο τουλάχιστον.

**Κατά την έναρξη** του προγράμματος περνάμε από 80 ώρες κατάρτισης που στην ουσία είναι 80 ώρες μάθημα υποταγής. Μας εκπαιδεύουν για το πως θα γίνουμε επιχειρηματίες, μας ρίχνουν ευθύνες που είμαστε άνεργοι με διάφορες δικαιολογίες ότι «δε ψάχνουμε αρκετά» και «δεν κυνηγάμε ευκαιρίες».

**Για το πρόγραμμα** και τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν είμαστε “ωφελούμενοι” όπως γράφει η σύμβαση που υπογράφουμε μαζί με το ΚΕΚ και τον εργοδότη από κοινού. Το ποσό που παίρνουμε από το 5μηνο πρόγραμμα του Voucher είναι: για τους πτυχιούχους ΑΕΙ-ΤΕΙ 2.700 και για τους απόφοιτους Λυκείου-ΙΕΚ 2.4000 από τα οποία υπάρχει και 20% φορολογία. **Λοιπόν ωφελούμενοι σε τι;** Πρέπει να τους λέμε και ευχαριστώ δηλαδή που πληρωνόμαστε στο τέλος του προγράμματος, που δεν έχουμε ασφάλιση και έν-

σημα και αυτό σημαίνει ότι πουθενά δεν κατοχυρώνεται ως προϋπηρεσία. Έχουμε δικαίωμα 58 ώρες απουσίας 8 ώρες στις 80 στην κατάρτιση και 50 ώρες στις 500 στην πρακτική τις οποίες όμως δεν πληρωνόμαστε! Κανονικά η πληρωμή της κατάρτισης γίνεται ένα μήνα αφού ξεκινήσει η πρακτική αλλά στην πραγματικότητα αρκετές φορές γίνεται μετά το τέλος της.

**Για όσους συνεχίζουν** το 5μηνο για άλλους 6 μήνες, αν και στην αρχή ήταν ένας χρόνος, η επιχείρηση επιδοτείται από τον ΟΑΕΔ για την ασφάλιση και ο μισθός είναι θέμα ατομικής διαπραγμάτευσης με τον εργοδότη. Με άλλα λόγια οι επιχειρηματίες συνεχίζουν να κερδίζουν στις πλάτες μας και μετά το 5μηνο και αν θες πες όχι! Είναι χαρακτηριστικό ότι στην Πάτρα σε μεγάλη αλυσίδα καταστημάτων που κάθε χρόνο μετρά κέρδη, προσλήφθηκαν 45 νέοι με αυτά τα προγράμματα. Από αυτούς μόνο ένας είχε τις «φοβερές ικανότητες» να τον κρατήσει η επιχείρηση για άλλους 3 μήνες.

**Η αλήθεια είναι μια:** η ανάπτυξη που μας ευαγγελίζονται, για εμάς σημαίνει 5μηνα, voucher και άλλα τέτοια «τρομερά» προγράμματα απασχόλησης.

### Έλα μαζί μας να παλέψουμε για:

- Να πληρωθούν τώρα τα δεδουλευμένα στους εργαζόμενους στα προγράμματα
- Να καταβάλλονται κάθε μήνα οι μισθοί
- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και πλήρης ασφαλιστική κάλυψη
- Δωρεάν μετακίνηση στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς
- Άδειες με βάση την εργατική νομοθεσία



έλα στο στέκι!

### Ομήρου 9 & Ζωοδόχου Πηγής

στον Πολιτιστικό Σύλλογο της Αγ. Αλεξιάτισσας  
**Ώρες Λειτουργίας:**  
Δευτέρα-Παρασκευή: 9:00 - 14:00 και το απόγευμα μετά τις 19:00.

& μπες στο blog μας  
[anergoiptatras.wordpress.com](http://anergoiptatras.wordpress.com)

# «Η ανεργία πληγή και παιδεμός του τόπου θα λείψει μοναχά την μέρα όπου θα μπειτε εσείς στην ανεργία»

Μπ. Μπρεχτ

## Η περιπλάνηση ενός ανέργου στο ίντερνετ

**Μ**υρίζει κλίμα Μάη, ξύπνησα το πρωί και μπήκα στο internet, τυχαία βρέθηκα σε κάτι άρθρα που σχολίαζαν την πρωτομαγιά... «δεν είναι αργία είναι απεργία» έλεγε το ένα, «πάμε να μαζέψουμε μαργαρίτες», «πώς να φτιάξετε στεφάνια», «προορισμοί για μια αξέχαστη πρωτομαγιά» έλεγαν κάποια άλλα.

### Δεν έχω τι να κάνω, ας το ψάξω λέω...

Πρωτομαγιά, «είναι μέρα των λουλουδιών και της Άνοιξης», (α! για αυτό είναι τα λουλουδάδικα στην Πάτρα), ένα άλλο λέει «1η Μάη έχει θεσπιστεί ως μέρα αργίας και μάλιστα ο εορτασμός της Πρωτομαγιάς, έχει τις ρίζες του στις παγανιστικές εορτές του παρελθόντος...» (Ιο!!).

### Βρήκα και κάτι άλλο, άσχετο αλλά τρελάθηκα!

«kalamaraki day» συνεχίζει... «να πείσω τον εργοδότη μου να με πάει για ούζα!» Ωραίο! Αλλά δεν έχω εργοδότη! Αλλά τι στο καλό αυτοί που έχουν εργοδότη, τι θέλουν... ούζο; Θα το πω στην μάνα μου, αφού μισθό και ένσημα δεν της δίνουν, να πάει να ζητήσει κανα ούζο!!! (Ρε τι λέει ο κόσμος!!!)

### (διαβάζω το επόμενο άρθρο)...

Πρώτη Μαΐου είναι «η Παγκόσμια Μέρα των Εργατών, στο Σικάγο το 1886 έγιναν αγώνες με πολλούς νεκρούς εργάτες και κατάφεραν να διεκδικήσουν 8 ώρες εργασίας, όταν ο χρόνος εργασίας στις βιομηχανίες ήταν 12-14 ώρες, κερδήθηκε η ημεραργία του Σαββάτου και σε αρκετές βιομηχανίες σταμάτησε η κυριακάτικη εργασία...» Μα καλά έγιναν αυτά τα γεγονότα; Εγώ γιατί δεν τα έμαθα ποτέ στο σχολείο;

**Σκέφτομαι:** Το 1886 άλλοι έδωσαν την ζωή τους για 8 ώρες εργασίας και εγώ έχω ολόκληρα 24 ώρα και δεν κάνω τίποτα. Αν τα υπολογίζω καλά έχει περάσει κοντά 1,5 αιώνας, μα που πήγε αυτή η ανάπτυξη της επιστήμης και της τεχνολογίας;; Πως γίνεται μετά από έναν αιώνα να είμαστε χειρότερα; Γιατί να μην μπορώ να βρω ούτε μια δουλειά;

Και να πεις ότι ζητάω πολλά... και με 300 ευρώ εργάζομαι, για 12 ώρες, με Σάββατα και Κυριακές και χωρίς ένσημο! Έχω κάνει και όλες τις απαραίτητες θυσίες.. περιμένω τώρα που είναι και ζεστό να φάω από το πρωτογενές πλεόνασμα! Ωχ... ξέχασα... δεν δικαιούμαι τίποτα απολύτως. Έκανα τα χαρτιά μου χθες για το κοινωνικό μέρισμα,

άνεργος 4 ολόκληρα χρόνια μένω με τους γονείς μου, και όπως με λένε είμαι «φιλοξενούμενος», και επειδή δεν έχω και δικό μου σπίτι δεν περνώ ούτε ευρώ από το πλεόνασμα.

**Το ξανασκέφτομαι:** Τι είναι αυτά που ζητάω; Που με κατάντησαν; Γιατί με κάνουν να νιώθω ότι εγώ φταίω που είμαι άνεργος; Πως γίνεται η ιστορία να γυρνάει τόσο χρόνια πίσω;

Φτάνει πια! Δεν αντέχω άλλο να μην κάνω τίποτα! Αν τότε κατάφεραν το 8ωρο όλοι μαζί οι εργάτες, θα τα καταφέρουμε και εμείς σήμερα. Δεν περιμένω από κανέναν «Μεσσία» να μου λύσει τα προβλήματα, ποτέ δεν το έκαναν, ποτέ δεν θα το κάνουν. Κατεβαίνω τώρα στην απεργία και ας μην έχω δουλειά, θα τα βάλω όλα αυτά στην εφημερίδα και θα το μοιράσω σε όλους τους εργάτες και τους άνεργους. Τουλάχιστον αυτοί θα με καταλάβουν είναι σαν και εμένα.

**Κατάλαβα και κάτι ακόμα σήμερα:** ότι δεν είμαι μόνος μου, είμαστε πολλοί και αν ενωθούμε μπορούμε να στείλουμε στην ανεργία όσους μας έκαναν άνεργους.

Η.Σ.

—ΤΟ ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΜΙΝΑ



Το σκίτσο είναι του Ιακ. Βάη από το blog του my-creations.blogspot.gr/ (να και η διαδικτυακή μας πρόταση, επισκεπτείτε το!)

## & ...το σχόλιο μας

**Κατάλαβα ότι δεν μου πήραν οι ξένοι τη δουλειά γιατί:**

- Δεν έχω δει ποτέ μου Πακιστανό λογιστή ή Αφγανό νοσηλεύτη
- Κάτι γείτονες Αλβανούς που είχα φύγανε για Αλβανία
- Στην PIRELLI και την Coca-cola, δεν δουλεύει κανένας "μαύρος"



**1η Μάη 1886, Σικάγο**

Την δεκαετία του 1880 οι εργάτες της Αμερικής ζουν και εργάζονται σε άθλιες συνθήκες: χαμηλοί μισθοί, η μέση εργασία φτάνει τις 18 ώρες. Οι εργάτες αποφασίζουν απεργιακό αγώνα την 1η Μαΐου του 1886. με σύνθημα τους: «Οκτώ ώρες για εργασία, οκτώ ώρες για ανάπαυση κι οκτώ ώρες για ό,τι θέλουμε». Μισό εκατομμύριο εργάτες απεργούν, ενώ οι καπιταλιστές παίρνουν **άγρια μέτρα καταστολής** και τρομοκρατίας, εν ψυχρώ, δολοφονίες, και καταδικές σε θάνατο. Η απεργία έχει ως αποτέλεσμα οι εργάτες να κερδίσουν το 8ωρο! Έτσι καθιερώθηκε η εργατική Πρωτομαγιά, η κόκκινη από το αίμα των εργατών του Σικάγο. **Η 1η Μάη είναι ΑΠΕΡΓΙΑ και όχι αργία ή «γιορτή των λουλουδιών»...**

**1η Μάη στην Ελλάδα**

Το 1893 γιορτάζεται για πρώτη φορά η Πρωτομαγιά στην Ελλάδα ενώ το 1924 έχουμε τον πρώτο νεκρό σε πρωτομαγιάτικη απεργία στο εργατικό κέντρο Αθη-

νός τον 24χρονο εργάτη Σωτήρη Παρασκευαΐδη.

**Μάης του 1936**

Ορόσημο των πρωτομαγιάτικων απεργιών... Για δέκα ολόκληρες μέρες χιλιάδες εργαζόμενοι σε όλη την Ελλάδα, με πρωτοστάτες τους καπνεργάτες της Θεσσαλονίκης, απεργούν και διαδηλώνουν για αύξηση των ημερομισθίων. Η κυβέρνηση του Ιωάννη Μεταξά, ο βασιλιάς και η χωροφυλακή επιτίθενται εναντίον των απεργών στις 9 Μάη. Δεκάδες οι νεκροί εργαζόμενοι και φοιτητές. Πρώτος νεκρός ο Τάσος Τούσης, που ο θρήνος της μάνας του έγινε ο «Επιτάφιος» του Γιάννη Ρίτσου...

**1η Μάη 1944, Καισαριανή**

**«Όταν ο άνθρωπος δίνει τη ζωή του για ανώτερα ιδανικά, δεν πεθαίνει ποτές» (Σημείωμα του Μήτσου Ρεμπούτσικα, ενός από τους 200 εκτελεσμένους κομμουνιστές της Καισαριανής)**

Το 1944 το ναζιστικό καθεστώς, οι πρόγονοι των Χρυσαιγιτών, βάφει την

εργατική Πρωτομαγιά στο αίμα των κομμουνιστών. Σε αντίποινα της εκτέλεσης ενός φασίστα γερμανού στρατηγού διατάχθηκε η εκτέλεση 200 κομμουνιστών, οι οποίοι στάλθηκαν στο εκτελεστικό απόσπασμα στο σκοπευτήριο της Καισαριανής.

**9 Μάη 1944, Πάτρα**

8 μέρες μετά την εκτέλεση των 200 Κομμουνιστών, στις 9 Μαΐου του 1944 ο πλοίαρχος Μάγκνους, που εκτελούσε χρέη στρατιωτικού διοικητή της Πάτρας, εκδίδει διαταγή για εκτέλεση έντεκα κομμουνιστών και αγωνιστών. Οι Γερμανοί προκαλούν αντίποινα για τον φόνο δύο γερμανών που προήλθε από συγκάλυψη της αντιπαράθεσης μεταξύ Γερμανοτσολιάδων και Γερμανών νύχτα της 8ης Μαΐου. Έτσι τις πρώτες πρωινές ώρες της 9ης Μαΐου 1944 κρεμάνε στα πεύκα, κυκλικά της πλατείας των Υψηλών Αλωνίων 11 αγωνιστές.



- 1 ΓΙΑΤΙ ΜΕ ΤΟ ΒΡΙΣΙΔΙ ΚΑΙ ΤΑ LIKE ΣΤΟ FACEBOOK ΔΕΝ ΒΓΑΙΝΕΙ ΤΙΠΟΤΑ!
- 2 ΕΧΕΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ! ΛΟΥΔΙΑ ΜΑΖΕΥΕΙΣ ΚΙ ΑΥΡΙΟ...
- 3 ΓΙΑΤΙ ΤΟ 1886 ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ 8ΩΡΟ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΤΟ 2014 ΕΧΟΥΜΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ 24ΩΡΟ!
- 4 ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΤΙ ΑΛΛΟ ΝΑ ΕΧΕΙΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ;

**\*για να μην ξεχνιόμαστε την Πέμπτη 1<sup>η</sup> Μάη στις 10:00 στην Πλ. Γεωργίου με το πανό μας!**






## Τα σταφύλια της οργής του Τζον Στάνιμπεκ

Χρόνια και χρόνια οι μικροεργάτες της Οκλαχόμα καλλιεργούσαν μόνο βαμβάκι, ώσπου το χώμα αδυνάτισε τόσο, που δε σήκωνε καμία καλλιέργεια. Χώρια που την ίδια εποχή, το 1930, οι ουρανοί σταμάτησαν να ρίχνουν νερό. Οι συνθήκες αυτές ανάγκασαν την οικογένεια Τζόουντ, μαζί με ένα πλήθος μεταναστών, να τραβήξει για την πλούσια Καλιφόρνια. Εκεί υπήρχε πολλή σοδειά και απούλητη,

αλλά και ο φόβος ότι οι Όκις θα τους άρπαζαν τα χωράφια. Οι αγρότες μετανάστες έβλεπαν την πλούσια σοδειά της Καλιφόρνια να σαπίζει ή να πετιέται στο ποτάμι, ενώ η πείνα θέριζε μικρούς και μεγάλους. Και όταν το δίκιο γινόταν αγανάκτηση: "Κομμουνιστές!" Έκραζε η εξουσία.

(Από την παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του βιβλίου)



## ΣΤΟ ΣΤΕΚΙ ΜΑΣ στις 20:30 το βράδυ

### προβολές ταινιών

### 30/4 «Ματωμένη Αμερική»

Πρόκειται για ταινία του 1987. Διαδραματίζεται στο... Μέιτουον, μια πόλη ανθρακωρύχων των οποίων η ζωή ελέγχεται από το πανίσχυρο μονοπώλιο «Stone Mountain Coal». Η πόλη ουσιαστικά ανήκει στην εταιρεία, η οποία μειώνει τους μισθούς ενώ παράλληλα ανεβάζει τις τιμές στο παντοπωλείο, το οποίο είναι και αυτό στην ιδιοκτησία της. Η εταιρεία στην προσπάθειά της να υποτιμήσει την αξία της εργατικής δύναμης, φέρνει φτηνότερα εργατικά χέρια, να



αντικαταστήσουν τους ανθρακωρύχους. Ο ηγέτης του συνδικάτου Τζο Κένεχαν δίνει σκληρή μάχη για να οργανώσει τους ανθρακωρύχους σε απεργία. Για εκφοβισμό και τρομοκρατία, δύο μισθοφόροι της εταιρείας διώχνουν τους απεργούς και τις οικογένειές τους από τα σπίτια τους. Δε μένει άλλος δρόμος για τους ανθρακωρύχους παρά να αναμετρηθούν με την εταιρεία με το όπλο στο χέρι..

Σκηνοθεσία-Σενάριο: Τζον Σέιλς Ηθοποιοί: Chris Cooper, James Earl Jones, Mary McDonnell, Διάρκεια: 135

### 7/5 «Παλληκάρι - Ο Λούης Τίκας και η Σφαγή του Λάντλοου»

Σεπτέμβρης 1913. Το Σωματείο των Ενωμένων Ανθρακωρύχων Αμερικής προκηρύσσει απεργία στα ορυχεία του Κολοράντο. Η απεργία θα διαρκέσει 14 μήνες, στις 20.4.1914, οι «εθνοφρουροί» εισβάλλουν στον καταυλισμό, σκοτώνουν 18 άτομα, εκ των οποίων 10 παιδιά από 3 μηνών έως 11 ετών. Την κηδεία

των θυμάτων, στις 27.4.1914, θα ακολουθήσουν χιλιάδες εργάτες. Από τότε πέρασαν 100 χρόνια. Το ντοκιμαντέρ «Παλληκάρι» αφορά τη ζωή του Λούη Τίκα, ηγέτη μίας από τις σημαντικότερες στιγμές στην ιστορία του εργατικού κινήματος των ΗΠΑ.


Διάρκεια: 92



“ΟΑΕΔ. Μη πάω κάπου και δε γίνει πάταγος!”

“Αν ακούσετε τίποτα για καμιά θέση εργασίας ενημερώστε με σας παρακαλώ... ψάχνω δεύτερη δουλειά γιατί πρώτη **δε βρίσκω!**”

“Πήγα για καφέ στα MIKEL και μου είπαν ότι τώρα που γεύτηκα τη φοβερή συνταγή **απαγορεύεται** να πιω καφέ από άλλον για ένα χρόνο. Δε βαριέσαι η μάνα μου φτιάχνει καλύτερο!”



“Δεν βρίσκω δουλειά ούτε στην επιφάνεια **εργασίας**”

“Έμαθα ότι ο γιος της γειτόνισσας έπιασε δουλειά. Οι γείτονες από τις γύρω πολυκατοικίες έχουν βγει στους δρόμους και φωνάζουν **“Αξιος...άξιος”**”

“Θέλεις δουλειά? Τι περιμένεις! Στείλε κενό **TAMA** και το όνομα του αγίου που θέλεις να σε βοηθήσει..!”

“Πάνω από 780.000 οι άνεργοι στον



Πήγα μια **τοστιέρα** που δεν δούλευε στον ΟΑΕΔ.

